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Atividade de Aprofundamento — Oragdes Subordinadas Substantivas

Na passagem “os cientistas precisam determinar qual das duas espécies é a mais

importante”, a oracdo em destaque:

A - E substantiva e exerce a fun¢do de complemento verbal da oracdo principal.
B - E adverbial e tem valor de explicacdo para a oracdo principal.
C - E adjetiva e tem valor explicativo para a oracdo principal.

D - E coordenada explicativa e tem valor de explicacdo para a outra coordenada.

Em “Ela serd encontrada miraculosamente incélume na calcada, ” temos uma:

AOracdo subordinada adverbial condicional.
B - Oracdo coordenada assindética.

C - Oracdo absoluta, cujo periodo e simples.
D - Oracdo subordinada adverbial concessiva.

E - Oragdo coordenada sindética.

A frase “Isso significa que o homem é um eterno irrealizado?” é um exemplo de periodo

A - composto por coordenagao.

B - composto por subordinacao.

C - simples, com oragdo reduzida.

D - simples, com oragao sem sujeito.

E - simples, com oragdes intercaladas.

Na passagem “os cientistas precisam determinar qual das duas espécies é a mais

importante”, a oragao em destaque:

A - E substantiva e exerce a fun¢do de complemento verbal da oracdo principal.
B - E adverbial e tem valor de explicac3o para a oracio principal.
C - E adjetiva e tem valor explicativo para a orag¢do principal.

D - E coordenada explicativa e tem valor de explicac3o para a outra coordenada.
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Marque a opgdo em que a oracao destacada esta corretamente classificada.

e A-Espero que vocé aprenda portugués. Subordinada substantiva subjetiva.

e B-Diz-se que Homero era cego. Subordinada substantiva objetiva direta

e C-Estoutdoexausto que mal posso ter-me em pé. Subordinada adverbial causal.

e D - Felipe julga que vale muito porque é rico. Coordenada sindética explicativa.

e E - A noticiade que o presidente renunciou ndo é verdadeira. Subordinada

substantiva completiva nominal.
“Todas essas mudancas devem ser absorvidas por todos que almejam obter sucesso no
novo cenario.” (L.55/56).
Sobre as fungdes sintatico-semanticas dos elementos que compdem esse periodo, pode-
se afirmar:
e A-Aexpressdo “por todos” completa o sentido de um adjetivo.
e B-Aoracdo em negrito tem funcdo objetiva.
e C - O conectivo “que” retoma “mudancas” por isso é elemento de coesdo na
forma de pronome relativo.
e D - O predicado “devem ser absorvidas por todos” classifica-se como verbo-

nominal.

Marque a opgao em que a indicagao da classificagao da oragdo destacada esta correta:

e A-"“Muitos homens sabem que a paz ndo se estabeleceu de uma vez por todas

e para sempre.” (ora¢do subordinada substantiva subjetiva);

e B - “Ela se constréi quando aprendemos a histéria do mundo,” (oracdo

subordinada adjetiva);

e C-"“Aparece um artigo no jornal propondo que se proiba a transmissdo de jogo

de futebol pela televisdao.” (oracdo subordinada objetiva indireta);

e D-“epublicam artigos para dizer que ndo estao de acordo” (oracdo subordinada

substantiva objetiva direta).
“O pai s6 a vé no fim de semana, O QUE O FARA SENTIR-SE CULPADO (...)."
A oracdo em destaque classifica-se como:

e A-oracdo relativa substantiva.
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B - oragao relativa explicativa
Coracdo relativa apositiva.
D - oracdo relativa cortadora.

E - oragao relativa restritiva
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